VERBALE INCONTRO CONTRATTAZIONE COLLETTIVA INTEGRATIVA  DI DATA 13 settembre 2006.
Il giorno 13 settembre 2006, alle ore 11.30, presso la Direzione Amministrativa della Scuola, ha luogo un incontro tra la Delegazione di parte pubblica e la Delegazione di parte sindacale per lo svolgimento della contrattazione collettiva integrativa, anno 2006. 

Sono presenti, per la Delegazione di parte pubblica, il Delegato del Direttore, prof. Luigi Danese, il Direttore Amministrativo, dott.ssa Giuliana Zotta Vittur, il vice Direttore Amministrativo, rag. Gabriella Pippan Barduzzi;  per la Delegazione di parte sindacale, le R.S.U. sig.ra Alessandra Janousek,  dott. Davide Brunato e ing. Marco Talpo.  

Partecipa alla riunione con funzioni di verbalizzante la sig.ra Grazia Misino Alessio Vernì. 

Le parti procedono nell’analisi delle proposte di modifica, formulate dalle RSU, alla bozza di accordo di contrattazione decentrata anno 2006 presentata dalla parte pubblica il 29.9.06.

In relazione alla valutazione del personale, la parte pubblica si dichiara disponibile a modificare i criteri di ripartizione, che comunque non potranno avere applicazione prima del 2007, fermo restando che verrebbe fissata una soglia massima di premio incentivante erogabile pro-capite.

Le parti concordano che sarà valutabile il personale che avrà prestato servizio per almeno due mesi, anche in posizioni diverse, con riferimento al periodo di prova imposto al personale a tempo determinato neoassunto (60 giorni).

Le parti individuano nel punteggio: “0” il giudizio: “insufficiente”, nonché un rinvio a valutazione successiva  in quanto il dipendente, pur soddisfacendo il requisito temporale di servizio, non è ancora giudicabile
.
In merito alla richiesta delle RSU di comprendere, nella formazione certificata e pertinente, anche gli esami universitari sostenuti positivamente dal dipendente nell’anno oggetto di valutazione, le parti concordano di demandare al dipendente interessato la facoltà di chiederne motivatamente la valutazione; una Commissione paritetica nominata a tale scopo, in cui sia presente anche un membro RSU verificherà l’attinenza dell’esame con la tipologia dell’attività svolta dall’interessato.  
Alle ore 12.15 il prof. Danese lascia la riunione per impegni improrogabili.     
Sulla proposta formulata dalle RSU di istituire un contributo a favore del personale t.a. per le tasse universitarie, la parte pubblica afferma che esso graverebbe sul fondo incentivante, riducendolo drasticamente. La parte pubblica, ricordando che la Scuola ha dedicato un capitolo di Bilancio agli interventi per il personale, propone invece che eventuali motivate richieste di contributo per il pagamento delle citate tasse vengano rivolte alla SISSA: la preposta Commissione ne valuterà l’ammissibilità.
Il relazione alla richiesta di contributo per spese di locomozione, la parte pubblica si impegna a verificare la possibilità di ottenere dalla Trieste Trasporti e dalle Ferrovie dello Stato degli sconti per il personale della Scuola.

In attesa che la Consip individui l’aggiudicatario del servizio di ristorazione che la Scuola sta attendendo per dare avvio al servizio sostitutivo mensa mediante i buoni pasto, la parte pubblica si impegna a verificare presso il Centro di Fisica e l’Area di ricerca la composizione del pasto riferita al valore di 7,00 Euro.

Viene chiarito infine dalle parti che la prestazione di lavoro straordinario, non programmato, di durata inferiore alle tre ore, esige una pausa obbligatoria di 10 minuti. 
Considerato che attualmente è consentita una flessibilità di +/- 15 minuti, la pausa obbligatoria di 10 minuti scatta dopo le sei ore e un quarto di servizio.
Prossima riunione: 29 settembre 2006, 11.30-13.00

La riunione ha termine alle ore 13.10.

� Su questo punto le RSU hanno chiesto delucidazioni nella riunione successiva del 29-9-2006, perché ci si era espressi per il solo criterio oggettivo dei due mesi.





