VERBALE INCONTRO CONTRATTAZIONE COLLETTIVA INTEGRATIVA  DI DATA 29 settembre 2006.
Il giorno 29 settembre 2006, alle ore 11.30, presso la Direzione Amministrativa della Scuola, ha luogo un incontro tra la Delegazione di parte pubblica e la Delegazione di parte sindacale per lo svolgimento della contrattazione collettiva integrativa, anno 2006. 

Sono presenti, per la Delegazione di parte pubblica, il Direttore Amministrativo, dott.ssa Giuliana Zotta Vittur, il vice Direttore Amministrativo, rag. Gabriella Pippan Barduzzi;  per la Delegazione di parte sindacale, le R.S.U. sig.ra Alessandra Janousek,  dott. Davide Brunato e ing. Marco Talpo.  

Partecipa alla riunione con funzioni di verbalizzante la sig.ra Grazia Misino Alessio Vernì. 

In relazione al verbale della riunione dell’incontro di contrattazione del 13 settembre u.s., dalla cui lettura è emersa una inesatta interpretazione relativamente a quanto discusso circa la valutazione del personale, le parti concordano di definire la descrizione del punteggio “0”  in: “giudizio insufficiente.”

La parte pubblica informa la controparte sull’esito negativo delle indagini condotte presso le Ferrovie dello Stato e la Trieste Trasporti tese a verificare la possibilità di ottenere degli sconti sui biglietti di trasporto a favore dei dipendenti della Scuola (Trenitalia: sconti previsti solo su treni a lunga percorrenza Intercity ed Eurostar; Trieste Trasporti: i prezzi sono fissi, non scontabili).
La parte sindacale informa che l’Università di Trieste trattiene dallo stipendio dei dipendenti titolari di abbonamento bus l’importo rateizzato dell’abbonamento.

Con riferimento all’aumento del valore del buono pasto che il CCNL biennio 2004/2005 eleva ad almeno 7,00 € la parte pubblica informa che formulerà alle ditte che assicurano il servizio di ristorazione al personale della Scuola presso i locali del Centro di Fisica e presso l’Area di Ricerca una richiesta di rimodulazione della composizione dei pasti in regime di convenzione.

Le parti affrontano il tema delle assunzioni.

La parte pubblica comunica che è in fase di trasmissione alla Gazzetta Ufficiale il bando pubblico per l’assunzione presso il Laboratorio interdisciplinare di una unità di personale di ctg. C di ruolo;  successivamente si provvederà all’assunzione di una unità di personale di ruolo ai sensi della legge 68/99 (categorie protette); vista la situazione delle graduatorie di idonei ai concorsi pubblici banditi a fine 2005 per la copertura di posti di ctg. C (ancora pochi idonei nelle graduatorie dei concorsi indetti per la Direzione Amm.va e  per l’Area Risorse Umane), si procederà, unitamente all’attivazione delle procedure di mobilità interna e di comparto, all’emissione di un bando di concorso pubblico per la copertura di due posti di ctg. C di ruolo  per le esigenze amministrative e contabili della Scuola, la cui graduatoria di idonei potrà essere successivamente utilizzata per inserimenti di personale in vari Uffici della SISSA.

La parte pubblica informa di aver portato all’attenzione  del Consiglio di Amministrazione  la richiesta di contributo per le tasse universitarie a favore del personale  iscritto all’Università: al Rettore dell’Università di Trieste di imminente nomina si proporrà eventualmente una convenzione (da proporre peraltro anche al Rettore dell’Università di Udine). 
Vengono ribadite le modalità con cui il dipendente può ottenere danaro dalla Scuola: sussidio a domanda (il capitolo di bilancio dedicato agli interventi per il personale non ha mai esaurito i fondi ) e liquidazioni dal fondo incentivante (trattamento accessorio).
La parte sindacale propone di diversificare l’eventuale contributo al dipendente in funzione del corso di studi universitari (diploma di laurea pertinente all’attività svolta alla SISSA o non pertinente).
In relazione alla valutazione della qualità della prestazione del personale, le parti concordano nell’introdurre il principio di valutazione di almeno due mesi di servizio prestato. La valutazione del capo struttura deve essere riferita esclusivamente alla qualità del lavoro prestato, il correttivo “fattore tempo” viene applicato successivamente, nella fase di liquidazione del trattamento accessorio.

Ai fini della liquidazione del fondo incentivante 2006, per la parte relativa alla valutazione del servizio prestato, le parti concordano di assegnare ad ogni struttura un budget, funzionale al numero dei dipendenti/struttura, escludendo il capo-ufficio; le eventuali economie (part-time, giudizi bassi) saranno comunque ridistribuite ai dipendenti afferenti alla struttura, fino ad una soglia massima pro-capite, da definire.

A tal proposito le parti si riservano di simulare una liquidazione con i dati relativi al trattamento accessorio 2005 per testare i nuovi criteri.

Prossima riunione: da definire.
La riunione ha termine alle ore 13.05.

