VERBALE INCONTRO CONTRATTAZIONE COLLETTIVA INTEGRATIVA  dd  10 marzo 2008.
Il giorno 10 marzo 2008, alle ore 10.40, presso la Sala Riunioni della Scuola, palazzo Bellavista, ha luogo un incontro tra la Delegazione di parte pubblica e la Delegazione di parte sindacale per lo svolgimento della contrattazione collettiva integrativa.  

Sono presenti, per la Delegazione di parte pubblica, il Direttore della SISSA, prof. Stefano Fantoni, il Direttore Amministrativo, dott.ssa Giuliana Zotta Vittur e il vice Direttore Amministrativo, rag. Gabriella Pippan Barduzzi;  per la Delegazione di parte sindacale le R.S.U. dott. Davide Brunato, dott.ssa Alice Padoan e sig.ra Adriana Sivitz, per la FLCGIL, già CGIL, il Segretario generale, sig. Sokolic, e il sig. Riccardo Beltrame.  
Partecipa alla riunione, con funzioni di verbalizzante, la sig.ra Grazia Misino.  

Le parti concordano di provvedere alla contabilizzazione del tempo dedicato dalle RSU alla partecipazione al tavolo di contrattazione decentrata, desumendolo dalle durate dei relativi incontri, come da verbale.

Vengono approvate le modifiche apportate al verbale dell’incontro di contrattazione decentrata del 17 gennaio 2008, come da indicazioni suggerite dalla parte sindacale; il relativo verbale debitamente modificato sarà inoltrato alla parte sindacale. 
La parte pubblica comunica che a seguito della verifica richiesta dalla parte sindacale sul coinvolgimento del personale nell’organizzazione della manifestazione FEST 2007, la Direzione ha provveduto ad effettuare una ricognizione in tal senso, mediante formale richiesta ai capi-struttura e successivo incontro dd 15.02.2008 per un confronto e verifica su tale questione.

Per addivenire successivamente ad un coerente riconoscimento economico riferito all’effettivo supporto prestato dal personale coinvolto, la parte pubblica comunica di avere affrontato la questione nel modo seguente: 
I conteggi sono stati effettuati sulla base del personale effettivamente in servizio nel periodo in esame (su 103 dipendenti che hanno prestato servizio, 50 hanno in qualche modo prestato servizio per FEST 2007, 53 invece non ne sono stati coinvolti); in base al Regolamento sul conto terzi a tutto il personale compete il 10% dell’utile (10% di 60.000,00 € cioè complessivi 6.000,00 €.).

Dai rimanenti 54.000,00 € vanno detratti i 20.000,00 € destinati ai dott. Pitrelli e Sturloni; rimane l’importo distribuibile di 34.000,00 €.

Ferme restando le quote individuate a favore del personale che indiscutibilmente ha contribuito in modo diretto e concreto alla manifestazione (in campo amministrativo: sig.ra Sirk € 8.000,00,  dott.ssa Pontel € 4.500,00, in campo informatico: sigg. Tomicich e Zanello € 1.000,00), emerge che:
· ai dipendenti che hanno coordinato delle procedure amministrative funzionali alla realizzazione della manifestazione compete la somma di € 938,25.  

· a coloro i quali hanno supportato FEST 2007 con un apporto più specialistico compete l’importo di € 625,50;

· al personale che ha fornito un contributo minimo alla manifestazione compete l’importo di € 170,00.
·  ai dipendenti che hanno  fornito un supporto più consistente compete l’importo di 312,75 €.
La parte pubblica fornisce alla parte sindacale un prospetto recante la rinnovata quantificazione dei compensi.
La parte sindacale prende atto, con riserva di esaminare il citato prospetto, e chiede se, in futuro, sia possibile aumentare la percentuale della somma da destinare a tutto il personale (dal 10% al 20%); chiede inoltre informazioni in merito alla organizzazione di FEST 2008.

La parte pubblica evidenzia che la percentuale del 10% è prevista dal “Regolamento conto terzi” mentre in relazione a FEST 2008 comunica che l’edizione della manifestazione per quest’anno si colloca in un momento molto particolare e decisamente difficoltoso, alla vigilia di elezioni politiche e amministrative, che influiscono negativamente sulla capacità di FEST 2008 di raccogliere finanziamenti trasversali, come invece più agevolmente ebbe modo di avere nella precedente edizione.

La presenza di soci molto diversi e l’impossibilità del Consorzio, costituito il 23.01.2008, di essere il gestore/amministratore del finanziamento regionale,  (ciò sarebbe stato possibile solo mediante una variazione di bilancio della Regione FVG realizzabile solo successivamente al calendario di FEST 2008) hanno fatto sì che anche quest’anno la SISSA debba svolgere il lavoro amministrativo propedeutico alla realizzazione della manifestazione, in presenza però di finanziamenti più risicati che lasciano intravvedere utili molto più scarsi.

Dagli elementi contabili noti ad oggi risulta che la SISSA, socia del Consorzio, per la sua attività di amministrazione del bilancio sia del Consorzio che dei contributi regionali, dovrebbe percepire 40.000,00 €. La parte sindacale aggiunge, in relazione alla percentuale di utile dedicata a tutto il personale, per Regolamento pari al 10%, che essa va a remunerare l’impegno dei dipendenti nella gestione di lavoro in luogo di colleghi che non riescono a svolgerlo perché dedicati al supporto di altre competenze; la parte pubblica evidenzia l’impossibilità di stanziare un pacchetto di ore straordinarie ad hoc per FEST 2008 e, eccezionalmente per FEST 2008, si potrebbe pensare ad un aumento dal 10% al 20% della percentuale di utile riservata a tutto il personale. La parte sindacale prende atto.

La parte pubblica prosegue evidenziando che il corpo docente ha voluto un minor coinvolgimento della Scuola in FEST 2008, quindi è stato istituito il Consorzio che, sotto l’egida del turismo scientifico, rappresenta la base di una società consortile che ingloberà Fest ed altri eventi scientifici; peraltro l’energia, la disponibilità, la volontà che muovono la SISSA sono doti rare da trovare in altre istituzioni. 
Il supporto amministrativo funzionale a FEST 2008 sarà certificato dai Responsabili-Struttura; le collaborazioni necessarie non sono conferibili mediante indizione di procedura/avvisi perché non è noto  l’utile della manifestazione. Per di più, la sinergia con il Consorzio risulta piuttosto difficoltosa, avendo esso natura privatistica e una segreteria amministrativa inesperta.
Il Direttore prof. Fantoni  lascia la riunione alle ore 11.50.

Assegnazione ore straordinarie anno 2008.

Le parti procedono alla assegnazione delle ore straordinarie anno 2008. Esaminate le richieste formulate dai Responsabili-Struttura, le parti concordano, come di consueto, per una prima distribuzione ore per il periodo gennaio-settembre 2008, (all.1) con riserva di procedere nel mese di settembre p.v. ad una seconda e definitiva assegnazione a copertura dell’ultimo trimestre del corrente anno. Il limite imposto dalla legge finanziaria 2008 non è applicabile alle ore straordinarie liquidate presso la Scuola, perché esse non rappresentano una voce di Bilancio, ma vengono attinte dal fondo incentivante.

Permessi studio 150 ore.

Le parti esaminano le richieste di permessi studio “150 ore” formulate dal personale: risultano pervenute n.7 richieste, per un totale nominale di 1.050 ore, mentre le ore assegnabili, sulla base della normativa vigente, sono pari a 450.  Considerato l’elevato numero di domande rispetto alle ore distribuibili e in assenza di regolamento, le parti, dopo ampio dibattito, concordano di richiedere ai dipendenti interessati, ulteriori dettagli inerenti ai loro corsi di studio, al fine di tratteggiare una ragionevole graduatoria per l’assegnazione dei citati permessi.
Comitato Pari Opportunità.

La parte pubblica segnala alla parte sindacale che la legge impone alle P.A. la costituzione del Comitato Pari Opportunità; ricorda che in passato la Scuola costituì il CPO insieme all’Università di Trieste; successivamente, si dotò di un proprio CPO, che si sciolse dopo meno di un anno, nel novembre 2001. Aggiunge tuttavia che, pur in assenza di CPO, la SISSA ha promosso significative azioni positive a favore del personale/allievi/assegnisti/post-doc (contributo di maternità, contributo in caso di malattia grave, interventi straordinari per l’inserimento dei figli in asilo nido pubblici e nei centri estivi privati).

La parte pubblica propone che il CPO sia composto dai seguenti membri:

· un Delegato del Direttore (la prof. Celotti è disponibile, attualmente è delegata del Direttore per le pari opportunità presso la CRUI);

· Direttore Amministrativo, o suo delegato;

· un rappresentante docenti/ricercatori (la prof.a Rumiati per le vie brevi si è resa disponibile);

· un rappresentante personale t.a.;

· un rappresentante studenti (in loro rappresentanza è stata segnalata la dott.a Caruso).  
Il CPO potrà avvalersi del contributo di figure esterne, quali ad es., assegnisti/e di ricerca, post-doc, specialisti in materie inerenti all’attività del CPO.
La parte pubblica invita la parte sindacale a segnalare un dipendente in rappresentanza del personale t.a. (preferibilmente uomo, per differenziare il genere dei membri). 
Orario di lavoro.

La parte sindacale chiede, al fine di agevolare la cura dei figli di età scolare da parte dei genitori dipendenti, che a domanda tale personale  possa osservare un orario di servizio di 36 ore/settimana distribuite su cinque giorni, con il rispetto di una pausa di dieci minuti in luogo di quella di trenta minuti: ciò consentirebbe ai genitori di potersi trovare presso le istituzioni di accoglimento dei propri figli (nidi, scuole materne, scuole elementari) senza dover delegare qualcuno e senza dover modificare il proprio regime di impegno. La parte sindacale ricorda che il CCNL Università (art.7, comma 7, CCNL 13.5.03) prevede che alla lavoratrice madre o al lavoratore padre, in caso di affidamento o adozione di un minore, sia garantita  una particolare flessibilità dell’orario in entrata, in uscita e sui turni, volta a conciliare le esigenze di lavoro con quelle relative agli orari delle strutture di accoglienza dei figli. Si propone di applicare tale disposto normativo  anche al personale (padri e madri) con figli in età scolare.

Dopo ampio dibattito la parte pubblica, preso atto delle motivazioni avanzate dalla parte sindacale,  si impegna di approfondire la questione al fine di verificare la fattibilità di porre in essere un orario di servizio, per una determinata categoria di personale,  di 36 ore/settimana, su cinque giorni/settimana, con il rispetto della pausa di dieci minuti. 
Fondo incentivante 2007.

La parte pubblica consegna alla parte sindacale il prospetto recante la composizione del fondo 2007 unitamente alla bozza di accordo per l’anno 2007, predisposto sulla base dell’accordo 2006 con risalto delle parti modificate. La parte sindacale si impegna ad esaminare il tutto.
 Overheads 2007
La parte pubblica evidenzia che le overheads 2007 sono pari ad € 29.103,95; la Direzione richiederà ai titolari dei progetti i nominativi dei dipendenti che hanno direttamente supportato i progetti e procederà quindi alla relativa liquidazione.
Regolamento per la ripartizione dell’incentivo economico ex art.18, co.1, legge 109/1994 e s.m.i

La parte pubblica consegna alla parte sindacale la proposta di Regolamento per la ripartizione dell’incentivo economico ex art.18, co.1, legge 109/1994 e s.m.i., predisposta dal dott. Adriano Rocca, dirigente Responsabile area finanza – patrimonio, con l’invito ad una discussione nel prossimo incontro di contrattazione.
La riunione ha termine alle ore 13.00.
