VERBALE INCONTRO CONTRATTAZIONE COLLETTIVA INTEGRATIVA  dd  17 giugno 2008.
Il giorno 17 giugno 2008, alle ore 11.40, presso la Sala Riunioni della Scuola, palazzo Bellavista, ha luogo un incontro tra la Delegazione di parte pubblica e la Delegazione di parte sindacale per lo svolgimento della contrattazione collettiva integrativa.  

Sono presenti, per la Delegazione di parte pubblica, il Direttore Amministrativo, dott.ssa Giuliana Zotta Vittur e il vice Direttore Amministrativo, rag. Gabriella Pippan Barduzzi;  per la Delegazione di parte sindacale le R.S.U. dott. Davide Brunato, dott.ssa Alice Padoan e sig.ra Adriana Sivitz, e per la FLCGIL, già CGIL, il Segretario generale, sig. Sokolic
Partecipa alla riunione, con funzioni di verbalizzante, la sig.ra Grazia Misino.  

PIANO DI SVILUPPO TRIENNALE
La parte pubblica informa la parte sindacale che la Direzione della Scuola sta elaborando il piano di sviluppo triennale: alla luce di tale elaborazione, dovrebbe essere attuabile un incremento di personale (inclusi i ricercatori a tempo determinato) che porterebbe da 72 a 93 il numero di dipendenti della SISSA. E’ comunque intenzione della parte pubblica dedicare uno specifico incontro di contrattazione integrativa alla presentazione del piano triennale.
PERMESSI STUDIO 150 ORE

La parte pubblica consegna alla parte sindacale un prospetto (all.1) recante le specifiche situazioni soggettive relative ai corsi di studio dei dipendenti che hanno richiesto la concessione dei permessi studio,  completo delle integrazioni richieste agli interessati dalla Direzione Amministrativa, come convenuto tra le parti nella precedente riunione del  10 marzo u.s., al fine di delineare una ragionevole graduatoria per la distribuzione delle 450 ore disponibili.

Le parti esaminano il prospetto; ha inizio un ampio dibattito, al termine del quale le parti concordano di assegnare le ore di permesso studio come da allegato n.2, fermo restando l’obbligo di verificare puntualmente la documentazione giustificativa presentata dai dipendenti fruitori di tali permessi e con la riserva di verificare nel mese di ottobre l’andamento della situazione, per procedere ad una eventuale ridistribuzione.

COMITATO PARI OPPORTUNITA’

La parte sindacale comunica di non avere trovato, tra il personale t.a., alcun dipendente di sesso maschile disposto a rappresentare la propria categoria  nell’ambito del C.P.O. Segnala che due dipendenti, le sigg.re Dini e dott.a D’Adamo, offrono congiuntamente la loro disponibilità a rappresentare il personale t.a. nel C.P.O. Le stesse da tempo stanno approfondendo tematiche inerenti le pari opportunità e le relative azioni positive, anche frequentando seminari e partecipando a tavole rotonde. La parte pubblica evidenzia che la composizione del citato Comitato comunicata nella riunione del Consiglio di Amministrazione del 26 marzo u.s. prevede un membro in rappresentanza di ogni categoria (docenti, studenti, oltre al Delegato del Direttore e Direttore Amministrativo o suo delegato), e pertanto anche il personale t.a. deve essere rappresentato da un unico membro. Si potrebbe forse ipotizzare un’alternanza tra le due dipendenti (dopo una prima designazione di una rappresentante, successivamente, a seguito di dimissioni della designata, potrebbe subentrare la collega). La parte sindacale informa che anche la dott.a Bencina si è offerta di rappresentare il personale nel C.P.O.; aggiunge tuttavia di riservarsi in proposito un ulteriore confronto per le vie brevi con il personale t.a. e di impegnarsi a fornire quanto prima alla parte pubblica il nominativo di un dipendente in rappresentanza del personale t.a.  
La parte pubblica prende atto.

REGOLAMENTO PER LA RIPARTIZIONE DELL’INCENTIVO ECONOMICO EX  ART.18, CO.1, LEGGE 109/1994 e s.m.i.
Alle ore 12.45 entra il dott. Adriano Rocca, dirigente Area Finanza e Patrimonio, Responsabile dell’Ufficio Economato-Patrimonio, estensore della proposta di Regolamento per la ripartizione dell’incentivo economico ex art.18, co.1, legge 109/1994 e s.m.i., per illustrare alle parti il contenuto di tale Regolamento.

Il dott. Rocca informa di avere apportato alcune modifiche al Regolamento già presentato precedentemente alla Direzione Amministrativa, e che a sua volta la Direzione Amministrativa  aveva notificato alla parte sindacale nel corso dell’incontro di contrattazione decentrata del 10 marzo u.s. Provvede pertanto a distribuire alle delegazione di parte sindacale e pubblica la nuova versione del Regolamento (all.3) unitamente ad un Prospetto Esemplificativo Ripartizione Incentivo (all.4) e ad illustrarne le parti salienti.

Si apre un ampio ed articolato dibattito al termine del quale le parti si riservano di analizzare ulteriormente il citato Regolamento.
La riunione ha termine alle ore 14.00.
